

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

"ЗАТВЕРДЖУЮ"
Заступник керівника
(проректор з науково-педагогічної роботи)

" _____ " _____ 20__ року

Фінансовий ринок
робоча програма навчальної дисципліни

Галузь знань	07 Управління та адміністрування
Спеціальність	072 Фінанси, банківська справа та страхування
Освітній рівень	перший (бакалаврський)
Освітня програма	Фінанси і кредит, Банківська справа

Вид дисципліни
Мова викладання, навчання та оцінювання

вибіркова
українська

Завідувач кафедри
управління фінансовими послугами

Н. М. Внукова

Харків
ХНЕУ ім. С. Кузнеця
2018

ЗАТВЕРДЖЕНО

на засіданні кафедри управління фінансовими послугами
Протокол № 1 від 28.08.2018 р.

Розробник:

Андрійченко Ж. О., к.е.н., доц. кафедри управління фінансовими послугами

**Лист оновлення та перезатвердження
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри – розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача кафедри
2018/2019			
2019/2020			
2020/2021			
2021/2022			
2022/2023			

1. Вступ

Анотація навчальної дисципліни:

Докорінна зміна та інституційне реформування економічних відносин в Україні зробила необхідним формування нових механізмів перерозподілу фінансових ресурсів в державі. Згідно із Комплексною програмою розвитку фінансового сектору України до 2020 року основною метою розвитку фінансового сектору України є створення фінансової системи, що здатна забезпечувати сталий економічний розвиток за рахунок ефективного перерозподілу фінансових ресурсів в економіці та повноцінного ринкового конкурентоспроможного середовища згідно зі стандартами ЄС [76]. Отже, фінансовий ринок, який представляє собою особливу сферу економічних відносин, де відбувається мобілізація тимчасово вільних коштів і трансформація їх у позичковий та інвестиційний капітал, зазнає найбільших змін.

Тому, розвиток фінансового ринку потребує посилення ролі, як фінансової науки, так і практичних заходів відпрацювання законодавства й фінансово-економічних умов функціонування суб'єктів господарювання та фінансових установ, використання досвіду багатьох країн і підвищення фінансової грамотності і культури населення.

У зв'язку з цим підвищуються вимоги до майбутніх фахівців економістів щодо знань основ функціонування фінансового ринку та навичок приймати правильні управлінські рішення щодо доцільності інвестування чи залучення коштів, вибору правильних фінансових інструментів і формування фінансової стратегії.

Навчальна дисципліна «Фінансовий ринок» належить до групи освітньо-професійних дисциплін і є складовою частиною підготовки бакалавра зі спеціальності 072 – Фінанси, банківська справа та страхування.

Вивчення навчальної дисципліни «Фінансовий ринок» обумовлене необхідністю формування у майбутніх фахівців системи знань з організації та функціонування одного з елементів фінансової системи – фінансового ринку, як особливої форми суспільних відносин, та набуття практичних навичок у сфері обігу фінансових інструментів.

Перш за все, це стосується використання головної функції фінансового ринку – забезпечення ефективного перерозподілу фінансових ресурсів в економіці. Для цього існує ціла низка фінансових посередників, які залучення чи надання фінансових інструментів перетворюють на фінансові послуги, що споживаються практично кожним підприємством та громадянином у розвинутих країнах. У вітчизняній практиці підприємства тільки недавно стали поступово і дуже фрагментарно використовувати можливості фінансового ринку для забезпечення свого функціонування та розвитку.

Отже, знання основних положень дисципліни «Фінансовий ринок» та відповідні навички у цій сфері є необхідною складовою прийняття правильних рішень як у сфері управління та контролю за економікою, так і при виконанні конкретних завдань фінансового менеджменту та аналізу на місцях. Дисципліна «Фінансовий ринок» дає майбутнім фахівцям певні компетентності та вміння, які вони зможуть безпосередньо застосовувати у своїй майбутній професійній діяльності.

Мета навчальної дисципліни: формування в студентів системи теоретичних і практичних знань з основ функціонування та розвитку фінансового ринку як підсистеми фінансових відносин.

Для досягнення мети поставлені такі основні **завдання**: вивчення суті та значення фінансового ринку у сфері економічних відносин; визначення взаємозв'язків між джерелами формування фінансових інструментів та їх використанням; ознайомлення із функціонуванням фінансових інструментів, суттю фінансового посередництва, особливостями обігу різних видів фінансових інструментів; вивчення видів, форм і методів регулювання фінансового ринку.

Предметом навчальної дисципліни є відносини, що виникають у процесі купівлі-продажу фінансових ресурсів та організації окремих сегментів фінансового ринку.

Структура навчальної дисципліни «Фінансовий ринок» наведена у табл. 1.

Структура навчальної дисципліни «Фінансовий ринок»

Курс	3	
Семестр	1	
Кількість кредитів ECTS	4	
Аудиторні навчальні заняття	лекції	30
	семінарські, практичні, лабораторні	30
Самостійна робота	60	
Форма підсумкового контролю	залік	

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни:

Попередні дисципліни	Наступні дисципліни
Макро- та мікроекономіка	Інвестування
Фінанси	Фінанси підприємств
Гроші та кредит	Фінансова безпека підприємства
Банківська справа	Фінансовий інжиніринг
	Професійна діяльність на ринку цінних паперів

2. Компетентності та результати навчання за дисципліною:

Компетентності	Результати навчання
СК2. Здатність опанувати та усвідомлювати інформацію щодо сучасного стану і тенденцій розвитку фінансових систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).	Вміння працювати з нормативно-правовою базою у сфері регулювання фінансових ринків, відстежувати її зміни і прогнозувати тенденції у сфері державного регулювання фінансових ринків;
СК10. Здатність обґрунтовувати, приймати професійні рішення в сфері фінансів, банківської справи та страхування та брати відповідальність за них	Вміння опрацьовувати статистичну інформацію щодо функціонування фінансових ринків, усвідомлювати вплив загальних тенденцій на фінансових ринках на діяльність фінансових і не фінансових суб'єктів на мікрорівні;
	Вміння обґрунтовувати, приймати професійні рішення в сфері здійснення операцій з цінними паперами, грошовими і валютними інструментами та брати відповідальність за них у непередбачуваних умовах

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Основи функціонування фінансового ринку

Тема 1. Фінансовий ринок: сутність, функції та роль в економіці

Місце фінансового ринку в фінансовій системі. Передумови виникнення фінансового ринку. Сутність фінансового ринку, його структура. Функції фінансового ринку. Суб'єкти та об'єкти фінансового ринку.

Тема 2. Регулювання фінансового ринку

Необхідність державного регулювання фінансового ринку. Мета та форми здійснення державного регулювання ринку фінансових послуг. Порядок регулювання кредитного ринку. Державне регулювання фондового ринку України. Політика держави на валютному ринку. Саморегулювні організації професійних учасників фінансового ринку.

Тема 3. Фінансові посередники

Сутність фінансового посередництва. Функції фінансових посередників.

Становлення ринку банківських послуг. Класифікація типів банків, їх характеристика. Банки та банківські об'єднання.

Небанківські фінансові інститути: фінансові, лізингові, факторингові, страхові компанії, кредитні спілки, інститути спільного інвестування, довірчі товариства, компанії з управління активами, ломбарди, пенсійні фонди.

Інфраструктура фінансового ринку.

Тема 4. Процентні ставки та їх структура

Сутність та види процентних ставок. Фактори, що впливають на розмір процентних ставок. Процентна політика Національного банку України. Основні принципи визначення облікової ставки НБУ. Процентні ставки НБУ. Структура процентних ставок.

Тема 5. Ризик і ціна капіталу

Поняття і класифікація фінансових ризиків. Методи оцінки ризику на фінансовому ринку. Методи управління фінансовими ризиками.

Основні методичні підходи, що використовуються при оцінці капіталу: дохідний підхід, витратний підхід, порівняльний підхід. Основи теорії вартості грошей у часі. Фактори, що впливають на вартість капіталу у часі.

Змістовий модуль 2. Основні складові фінансового ринку

Тема 6. Ринок облігацій як складова ринку капіталів

Поняття та структура ринку капіталів. Сутність та класифікація цінних паперів. Роль боргових цінних паперів в економіці. Характеристика видів і типів облігацій. Порядок емісії, розміщення та обігу облігацій. Порядок визначення ринкової ціни облігацій.

Характеристика інших видів боргових цінних паперів: казначейських зобов'язань, ощадних сертифікатів, векселів.

Тема 7. Ринок пайових цінних паперів

Поняття і види пайових цінних паперів.

Поняття і види акцій. Порядок емісії, розміщення та обігу акцій. Визначення ринкової ціни акцій.

Поняття інвестиційних сертифікатів. Порядок емісії, розміщення та обігу інвестиційних сертифікатів.

Тема 8. Ринок похідних фінансових інструментів

Сутність похідних цінних паперів. Функції похідних фінансових інструментів. Критерії віднесення фінансового інструменту до групи похідних. Класифікація похідних цінних паперів.

Поняття та види опціонів. Поняття та види форвардів. Поняття та види ф'ючерсів. Інші види похідних фінансових інструментів: свопи, депозитарні розписки, варанти.

Тема 9. Грошовий ринок і ринок банківських позик

Сутність і структура грошового ринку. Суб'єкти та об'єкти грошового ринку. Сутність облікового ринку та його особливості. Інструменти облікового ринку.

Характеристика міжбанківського ринку. Міжбанківські депозити. Міжбанківські кредити. Міжбанківські позики.

Тема 10. Валютний ринок.

Сутність і структура валютного ринку.

Валютний курс. Фактори, що впливають на валютний курс. Методи котирування. Конвертованість. Типи конвертованості. Резервні валюти.

Валютні операції. Валютний арбітраж.

Система валютного регулювання і курсова політика в Україні.

Тема 11. Фондова біржа та біржові операції

Місце фондової біржі на ринку цінних паперів. Поняття та функції фондової біржі.

Умови допуску цінних паперів до котирування на фондовій біржі.

Біржові операції та їх класифікація. Біржова угода.

Поняття біржових індексів і методи їх визначення.

Тема 12. Фундаментальний і технічний аналіз

Основні теорії прогнозування цін на ринку цінних паперів. Фундаментальний аналіз ринку цінних паперів. Показники, що використовуються при фундаментальному аналізі. Рейтинг цінних паперів. Технічний аналіз ринку цінних паперів. Основні теорії та принципи технічного аналізу.

4. Порядок оцінювання результатів навчання

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види занять, які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, семінарські, практичні, лабораторні заняття, а також виконання самостійної роботи і містить поточний та підсумковий/семестровий контроль результатів навчання. Оцінювання сформованих компетентностей у студентів здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою.

Поточний контроль здійснюють протягом семестру під час проведення лекційних, практичних, семінарських занять, його оцінюють сумою набраних балів (максимальна сума – 100 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту скласти залік, – 60 балів).

Поточний контроль із цієї навчальної дисципліни може проводитися в таких формах:
активна робота на лекційних заняттях;
активна участь у виконанні практичних завдань;
активна участь у дискусії та презентації матеріалу на семінарських заняттях;
перевірка есе, наукових завдань та статей за заданою тематикою;
проведення поточних контрольних робіт;
проведення підсумкової контрольної роботи.

Підсумковий/семестровий контроль проводять у формі семестрового заліку, відповідно до графіка навчального процесу, шляхом виставлення сумарної кількості балів за результатами поточного контролю.

Порядок поточного оцінювання знань студентів. На початку вивчення дисципліни лектор повідомляє студентів про наявність робочої навчальної програми, в тому числі її електронного варіанта, "Технологічної карти накопичувальних рейтингових балів із навчальної дисципліни", "Рейтинг-плану дисципліни" та розподілу балів за формами та методами навчання.

Під час виставлення балів за поточний контроль *оцінюванню підлягають*: рівень засвоєння теоретичних знань та практичних вмінь і навичок із тем; самостійне опрацювання тем; виконання наукових завдань, контрольних робіт; написання есе та рефератів.

Результати поточного оцінювання рівня засвоєння знань, вмінь, комунікацій, автономності та відповідальності студентів, відповідно до рівня Національної рамки кваліфікацій України за семестр і за кожне заняття, виставляються лектором (разом із викладачем, що веде заняття), у електронному журналі та "Журналі обліку успішності студентів" викладача.

Підсумковий семестровий контроль. Семестровий контроль за навчальною дисципліною «Фінансовий ринок» здійснюється у формі заліку, який виставляється диференційовано у відповідній графі *"Відомості обліку успішності"*, і є результатом складання усіх проміжних балів за всіма видами поточного контролю.

Мінімально можлива кількість балів із 100 балів за поточний контроль упродовж семестру, що дозволяє атестувати студента, – 60 балів.

У випадку, якщо студентом набрано менше 60 балів за результатами семестрової успішності, викладач повідомляє завідувача кафедри. Подальша процедура ліквідації академічної заборгованості здійснюється відповідно до внутрішніх положень ХНЕУ ім. С. Кузнеця.

Критерії оцінювання знань студентів. Оцінювання знань студента під час семінарських і практичних занять та виконання наукових завдань проводиться за такими критеріями:

розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблем, що розглядаються;

ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни;

ознайомлення з рекомендованою літературою, а також із сучасною літературою з питань, що розглядаються;

вміння поєднувати теорію з практикою під час розгляду виробничих ситуацій, розв'язанні задач, проведенні розрахунків у процесі виконання індивідуальних завдань та завдань, винесених на розгляд в аудиторії;

логіка, структура, стиль викладу матеріалу в письмових роботах і під час виступів в аудиторії, вміння обґрунтовувати свою позицію, здійснювати узагальнення інформації та робити висновки.

Максимально можливий бал за конкретним завданням ставиться за умови відповідності виконання завдання студента або його усної відповіді всім зазначеним критеріям. Під час оцінювання виконання завдань увага також приділяється якості, самостійності та своєчасності здачі виконаних завдань викладачу, згідно з графіком навчального процесу. Якщо якась із вимог не виконується, то бали знижуються.

Розподіл балів за тижнями

Теми змістового модулю			Лекційні заняття		Поточні контрольні роботи	Обов'язкові домашні завдання	Підсумкові контрольні роботи 1,2	Сума
			Практичні/семинарські/лабораторні заняття					
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1.	Тема 1. Фінансовий ринок: сутність, функції і роль в економіці	1 тиждень	0,2	0,2				0,4
	Тема 2. Регулювання фінансового ринку	2 тиждень	0,2	0,2				0,4
		3 тиждень	0,2	0,2	6			6,4
	Тема 3. Фінансові посередники	4 тиждень	0,2	0,2				0,4
		5 тиждень	0,2	0,2		20		20,4
	Тема 4. Процентні ставки та їх структура.	6 тиждень	0,2	0,2	6			6,4
	Тема 5. Ризик і ціна капіталу	7 тиждень	0,2	0,2			15	15,4
Всього		1,4	1,4	12	20	15	49,8	
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2.	Тема 6. Ринок облігацій як складова ринку капіталів	8 тиждень	0,2	0,2				0,4
	Тема 7. Ринок пайових цінних паперів	9 тиждень	0,2	0,2				0,4
	Тема 8. Ринок похідних фінансових інструментів	10 тиждень	0,2	0,2	6			6,4
	Тема 9. Грошовий ринок і ринок банківських позик	11 тиждень	0,2	0,2				0,4
	Тема 10. Валютний ринок.	12 тиждень	0,2	0,2	6			6,4
	Тема 11. Фондова біржа та біржові операції	13 тиждень	0,2	0,2		20		20,4
		14 тиждень	0,2	0,2			15	15,4
	Тема 12. Фундаментальний і технічний аналіз.	15 тиждень	0,2	0,2				0,4
Всього		1,6	1,6	12	20	15	50,2	
Всього за дисципліною			3	3	24	40	30	100

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ЄКТС	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82 – 89	B	добре	
74 – 81	C		
64 – 73	D		
60 – 63	E	задовільно	не зараховано
35 – 59	FX	незадовільно	
1 – 34	F		

5. Рекомендована література

Основна

1. Васильєва В. В. Фінансовий ринок : навч. пос. / В. В. Васильєва, О. Р. Васильченко – К.: Центр учбової літератури, 2008. – 368 с.
2. Мартюшева Л. С. Фінансовий ринок : навч. пос. / Л. С. Мартюшева, М. М. Буднік, Н. В. Сабліна – К.: Кондор, 2008. – 324 с.
3. Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг : Закон України від 12 липня 2001 р. // ВВР України. – 2002. – №1. – Ст. 1.
4. Про цінні папери та фондовий ринок : Закон України від 23 лютого 2006 р. // ВВР України. – 2006. – №31. – Ст. 268.
5. Шелудько В. М. Фінансовий ринок : підручник / В. М. Шелудько ; Київськ. нац. ун-т ім. Т. Шевченка. – 3-тє вид., стер. – К. : Знання, 2015. – 535 с.

Додаткова

6. Бердникова Т. Б. Рынок ценных бумаг и биржевое дело – М.: ИНФРА-М, 2000. – 270 с.
7. Бланк И. А. Инвестиционный менеджмент – К.: МП "ИТЕМ" ЛТД 1995.– 447 с.
8. Васильев А. В. Рынок ценных бумаг, акционерные общества. Антикризисное управление / А. В. Васильев, Ю. С. Потемкин.– Харьков: Фолио, 2001.– 316 с.
9. Винокуров Д. Вексельное обращение / Д. Винокуров. – Харьков, Фактор, 2001. – 224 с.
10. Данчак Л. І. Сучасний стан і проблеми законодавчо нормативного регулювання фінансування та формування вітчизняного житлового фонду / Л. І. Данчак // Вісник ІЕПД НАН України. – 2011. – №2. – С. 25–33.
11. Звіти Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку за 2008 – 2012 роки // www.ssmc.gov.ua
12. Концепція запровадження пруденційного нагляду за небанківськими фінансовими установами в Державній комісії з регулювання ринків фінансових послуг України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://www.dfp.gov.ua/197.html?&...>
13. Кравченко Ю. Коефіцієнт ціна – доход для українських акцій / Ю. Кравченко // Цінні папери України.– 2000.– № 45.– С. 44- 45.
14. Кравченко Ю. Я. Ринок цінних паперів : навчальний посібник / Ю. Я. Кравченко. – К. : Дакор, КНТ, 2008. – 664 с.
15. Лепейко Т. И. Методология управления инвестиционными ресурсами финансового рынка: Монография / Т.И. Лепейко. – Харьков: Изд-во ХГЭУ, 2002.– 288 с.
16. Ли Ч. Ф. Финансы корпораций: теория, методы и практика / Ч. Ф. Ли, Ф. Л. Ченг, Д. И. Финерти. – М.: ИНФРА-М, 2000. – 688 с.
17. Ломбардний бізнес та його проблеми в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.u-fin.com.ua/analit_mat/gkr/033.htm.
18. Лысенков Ю. М. Участники фондового рынка: функции, организация деятельности / Ю. М. Лысенков, А. И. Рымарук, И. В. Педь, А. С. Поважный.– К.: Вестник фондового рынка, 2005. – 288 с.
19. Маслова С. О. Фінансовий ринок: Навчальний посібник / С. О. Маслова, О. А. Опалов – К.: Каравела; 2002. – 304 с.
20. Мендул О. Г. Фондовий ринок: операції з цінними паперами: Навч. посібник / О. Г. Мендул, І. А. Павленко.– 2-ге вид., допов. та перероб. – К.: КНЕУ, 2000. – 156 с.
21. Методичні вказівки з інспектування банків «Система оцінки ризиків» : Постанова Правління НБУ №104 від 15.03.2004 р. . [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://www.rada.gov.ua>.

22. Методичні рекомендації щодо організації та функціонування систем ризик-менеджменту в банках України : Постанова Правління НБУ №361 від 02.08.2004 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://www.rada.gov.ua>.
23. Місяць Н. О. Валютне регулювання поточних торговельних операцій в Україні / Н. О. Місяць // Сталий розвиток економіки. – 2010. – № 3. – С. 73 – 78.
24. Міхаліна І. Г. Актуальні проблеми розвитку лізингу в Україні / І. Г. Міхаліна // Статистика України. – 2005.– №3.– С. 31–36.
25. Назарчук М. Єдина біржова фондова система України: принципи побудови та етапи створення // Цінні папери України. – 2001. – №1 (141). – С. 10 – 15.
26. Назарчук М. І. Фондовые биржи на рынке ценных бумаг Украины./ М.И. Назарчук. – Донецк: ИЭП НАН Украины, 2002. – 140 с.
27. Науменко В. І. Валютні операції на умовах «спот»: порядок здійснення та особливості бухгалтерського обліку / В. І. Науменко // Вісник НБУ. – 2010. – № 7. – С. 56 – 60.
28. Олійник Г. Ю. Оцінка результатів фінансової діяльності акціонерного товариства // Держ. інформ. бюлетень про приватизацію. – 2000. – №4. – С. 79 – 80.
29. Опціон на сучасному фондовому ринку. Бізнес огляд // Цінні папери України. – 2001. – №16. – С. 10.
30. Петрашко Л. П. Валютні ринки та валютні операції [Електронний ресурс] / Л. П. Петрашко – Режим доступу : <http://studentbooks.com.-ua/content/view/883/54/1/0/>.
31. Положення про основи процентної політики Національного банку України : Постанова Правління НБУ від 21.04.2016 р. № 277 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0277500-16>.
32. Полторак Н. И. Особенности развития рынка факторинговых операций в Украине / Н. И. Полторак, Ю. Л. Бережная // Бизнес-информ. – 2007. – № 7. – С. 65 – 68.
33. Попова С. Н. Правовое регулирование факторинга в условиях кризиса неплатежей / С. Н. Попова, С. Н. Сердечная // Бизнес-информ. – 2010. – № 3. – С. 69–74.
34. Про акціонерні товариства : Закон України від 17 вересня 2008 р. // ВВР. – 2008. – N 50 – 51. – Ст. 384.
35. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 7 грудня 2000 р. // ВВР. – 2001. – N 5-6. – Ст. 30.
36. Про депозитарну систему України : Закон України від 11 жовтня 2013 р. // ВВР України. – 2013. – № 39. – Ст. 517.
37. Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні : Закон України від 30 жовтня 1996 р. // ВВР України. – 1996. – № 51. – Ст. 292.
38. Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення : Закон України від 14 жовтня 2014 р. № 1702 (зі змінами та доповненнями) // (Відомості Верховної Ради. – 2014. – № 39. – Ст.2057.
39. Про затвердження Інструкції з бухгалтерського обліку операцій з похідними фінансовими інструментами в банках України: Постанова Правління Національного Банку України від 31.08.2007 р. № 309 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/-laws/show/z1104-07>.
40. Про затвердження Положення про порядок надання фінансових послуг ломбардами : Затверджене розпорядженням Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України 26 квітня 2005 р. № 3981 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0565-05>.
41. Про інститути спільного інвестування : Закон України від 5 липня 2013 р. // ВВР України. – 2013. – №29. – Ст. 337.
42. Про кредитні спілки : Закон України від 20 грудня 2001 р. // ВВР України. – 2002. – N 15. – Ст.101.
43. Про міжнародний факторинг: Конвенція УНІДРУА від 28.05.1988 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_210

44. Про недержавне пенсійне забезпечення : Закон України від 9 липня 2003 р. // ВВР України. – 2003. – N 47-48. – Ст. 372.
45. Про обіг векселів в Україні : Закон України від 5 квітня 2001 р. // ВВР України. – 2001. – N 24. – С.128.
46. Про систему валютного регулювання і валютного контролю : Декрет КМУ від 19 лютого 1993 р. // ВВР. – 1993. – N 17. – Ст. 184.
47. Про страхування : Закон України від 7 березня 1996 р. (в редакції від 4 жовтня 2001 р.) // ВВР України. – 2002. – N 7. – Ст. 50.
48. Про фінансовий лізинг : Закон України від 16 грудня 1997 р. (у редакції Закону №1381-IV від 11 грудня 2003 р.) // ВВР України. – 2004. – №15. – Ст. 231.
49. Про фінансово-кредитні механізми і управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю : Закон України від 19 червня 2003 р. № 978-IV [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>. // Урядовий кур'єр. – 2003. – №149. – С. 1 – 11.
50. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб : Закон України №4452 від 23.02.2012 р. (зі змінами та доповненнями) // ВВР України. – 2012. – №50. – Ст. 564.
51. Савчук В. П. Порівняльний аналіз підходів до оцінки вартості акціонерного капіталу та можливості її застосування / В. П. Савчук, Р. А. Скрипник // Держ. інформ. бюлетень про приватизацію. – 2000. – №2. – С. 54 – 57.
52. Сорос Дж. Алхимия финансов – М.: Финансы и статистика, 1997. – 244 с.
53. Тьюлз Р. Фондовый рынок / Р. Тьюлз, Э. Брэдли, Т. Тьюлз.– М.: ИНФРА-М, 2000. – 648 с.

Ресурси мережі Інтернет

54. Аналітичний портал «Мій інвестиційний портфель» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.investportfel.com>.
55. Інтернет журнал зі страхування [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.forINSURER.com>.
56. Інформаційний портал [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://investfunds.com.ua>.
57. Інформаційний портал [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://pif.in.ua>.
58. Інформаційний портал [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.kya.com.ua/>.
59. Інформаційний портал [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.ricardo.com.ua>.
60. Інформаційний портал «Все про ломбарди України» Всеукраїнської Асоціації ломбардів [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://lombard.org.ua>.
61. Інформаційний портал «Україна Лізинг» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.ukrleasing.info>.
62. Інформаційний портал Національної асоціації кредитних спілок України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.unascu.org.ua>.
63. Інформаційно-аналітичний портал [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://insurancetop.com>.
64. Інформаційно-аналітичний портал «Лізинг в Україні» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://leasinginukraine.com>.
65. Офіційний сайт Держфінмоніторингу України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sdfm.gov.ua>.
66. Офіційний сайт Ліги страхових організацій України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.uainsur.com>.
67. Офіційний сайт Національної Асоціації Недержавних пенсійних фондів та Адміністраторів недержавних пенсійних фондів [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.napfa.ukrnet.biz>.

68. Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку (НКЦПФР): офіційний сайт // www.nssmc.gov.ua
69. Офіційний сайт Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг (Нацкомфінпослуг України): офіційний сайт // www.dfp.gov.ua
70. Офіційний сайт Українського об'єднання лізингодавців. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [<http://www.leasing.org.ua>].
71. Офіційний сайт Української асоціації інвестиційного бізнесу. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [<http://www.uaib.com.ua>].
72. Офіційні Веб-сайти компаній з управління активами та інвестиційних компаній [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.prostobank.ua/spravochniki/kuu>.
73. Офіційні Веб-сайти кредитних спілок [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://organizations.finance.ua/ua/~ua/credit_unions.
74. Офіційні Веб-сайти лізингових компаній: [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://investing.org.ua/ru/default/261>.
75. Перша фондова торгівельна система [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.pfts.com
76. Про затвердження Комплексної програми розвитку фінансового сектору України до 2020 року : Постанова Національного банку України від 18.06.2015р. № 391 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0391500-15>.
77. Риск в финансах, страховании, банковском деле [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.anov.narod.ru>
78. Страховой форум: Вся информация о страховании. [Электронный ресурс]. – Режим доступа : www.ins-forum.ru
79. Страхування України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.ukrstrahovanie.com.ua>.
80. Україна фінансова [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.u-fin.com.ua>.
81. Українська Національна Іпотечна Асоціація [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.unia.com.ua>.